

Контрольный экземпляр

Советская Флакция
Научная Система
Казахстана
Флакция

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов тружеников

Год издания 38-й

Суббота, 24 января 1976 года

№ 10 (3959)

Цена 2 коп.

СОЗДАЮТ ЗАПАС КОРМОВ

Идет зимнее содержание общественного скота. В рацион кормления животных в этот период необходим силос и сенаж. Сочные корма должны быть всегда в достатке. В Островском отделении Свято-славского совхоза на подвозке силоса и сенажа постоянно трудятся механизаторы Алексей Содокович Чекалдин и Николай Михайлович Маслов. На своих МТЗ-50 они ежедневно доставляют на фуражный двор по 300 тонн ценного витаминного корма.

Подстать механизаторам хорошо трудится на подвозке и

разгрузке кормов коммунист Кузьма Трифонович Аксенов. По его вине нет простоя тракторов.

Эти замечательные производственники, изучив основной документ нашей партии—проект ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» решили работать по-ударному, ежедневно создавая достаток кормов для общественного животноводства.

А. МИХАИЛОВА.

В ЦК КПСС, Совете министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ, ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА НА 1976 ГОД

В девятой пятилетке наша страна значительно продвинулась вперед в решении задач коммунистического строительства. Дальнейшее развитие получили все отрасли народного хозяйства, существенно повысился материальный и культурный уровень жизни советских людей. Эти достижения—результат самоотверженного труда рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигентии, всего советского народа, результат организаторской и политической работы партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций. Важную роль в выполнении производственных планов, повышении производительности труда и улучшении других качественных показателей работы, воспитании коммунистического отношения к труду сыграло социалистическое соревнование, которое поднялось на новую, более высокую ступень.

В обстановке большого политического и трудового подъема началась десятая пятилетка. В ответ на призыв партии—встретить XXV съезд КПСС новыми трудовыми достижениями—работники всех отраслей народного хозяйства активно включились в социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год.

С инициативой «Пятилетке качества—рабочую гарантию» выступили передовые бригады и коллективы московских предприятий. В Ленинграде широкое распространение получает движение «От высокого качества работы каждого—к высокой эффективности труда коллектива». Дальнейшее применение находит опыт предприятий Львовской области по разработке и внедрению комплексной системы управления качеством продукции, а также предприятий Свердловской области по открытию рабочими, инженерно-техническими работниками лицевых счетов экономии. Ширится соревнование передовых бригад угольной и горнорудной промышленности за наивысшую производительность труда. Работники сельского хозяйства Алтайского края и Ростовской области выступили инициаторами соревнования за максимальное использование всех резервов колхозного и совхозного производства, за высокий урожай. Коллективы ряда строительных и монтажных организаций, предприятий машиностроения развертывают социалистическое соревнование за ускорение строительства предприятий легкой и пищевой промышленности, сокращение сроков изготовления оборудования для них и быстрейшее освоение новых мощностей.

Поддерживая и одобряя творческую инициативу тружеников, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР,

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ постановляют:

1. ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, окружкомов, горкомов, райкомов партии, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных и автономных республик, исполнительным органам краевых, областных, городских и районных Советов депутатов тружеников, хозяйственным руководителям направить организаторскую и массово-политическую работу на широкое развертывание Всесоюзного социалистического соревнования под лозунгом: «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния!».

Сосредоточить усилия соревнующихся на решении следующих основных задач:

повышении эффективности и качества работы каждого труженика, каждого трудового коллектива, неуклонном повышении технического уровня и качества продукции и строительно-монтажных работ, значительном увеличении выпуска продукции высшей категории;

обеспечении высоких темпов роста производительности труда на основе дальнейшего ускорения научно-технического прогресса, повышения квалификации и профессионального мастерства работников, совершенствования организации труда, производства и управления, лучшего использования рабочего времени;

более эффективном использовании производственных фондов, повышении коэффициента сменности работы машин и оборудования, сокращении сроков освоения вновь вводимых мощностей и достижении проектных технико-экономических показателей;

усилении режима экономии, снижении себестоимости и материалоемкости выпускаемой продукции; обеспечении хозяйственного, рачительного отношения к использованию сырья, материалов, энергии и других материальных, а также финансовых ресурсов;

повышении эффективности научных исследований, ускорении использования их результатов в народном хозяйстве, создании и быстрейшем внедрении в производство прогрессивных материалов и технологических процессов, новых машин и оборудования, снижении их веса, повышении их долговечности и надежности;

увеличении выпуска продукции при обязательном выполнении плановых заданий по установленной номенклатуре и ассортименту, кооперированных поставок и договорных обязательств, расширении на предприятиях всех отраслей народного хозяйства

производства высококачественных товаров народного потребления;

всемерном увеличении производства зерна, мяса, молока, хлопка, сахарной свеклы, овощей, картофеля и других продуктов земледелия и животноводства, успешном выполнении и перевыполнении каждого колхозом и совхозом планов по продаже государства сельскохозяйственной продукции, более эффективном использовании земли, техники, удобрений;

сокращении сроков и стоимости строительства, расширении технического перевооружения и реконструкции действующих предприятий, применении прогрессивных методов ведения строительно-монтажных работ, высокоеффективных материалов и конструкций, совершенствовании проектирования зданий и сооружений;

улучшении обслуживания народного хозяйства и населения всеми видами транспорта и связи, быстрейшей доставке грузов потребителям, сокращении издержек, нерациональных перевозок, более полном использовании транспортных средств;

улучшении работы всех отраслей непроизводственной сферы, расширении объемов и видов услуг, внедрении прогрессивных форм и методов обслуживания населения, повышении культуры в работе.

2. Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным органам, министерствам и ведомствам всемерно использовать накопленный опыт организации всенародного социалистического соревнования. Постоянно совершенствовать социалистическое соревнование коллективов предприятий, цехов, смен, бригад, участков, отделений, ферм и звеньев, а также индивидуальное соревнование рабочих и колхозников и соревнование по профессиям.

Особое внимание обратить на развертывание соревнования коллективов предприятий и организаций, поставляющих сырье материалы, комплектующие изделия, складами предприятий, выпускающих готовую продукцию, в целях значительного повышения ее качества и достижения высокого народнохозяйственного эффекта, укреплять творческое содружество работников науки и производства.

Обеспечить необходимые условия для успешного выполнения всеми коллективами, рабочими и колхозниками принятых социалистических обязательств и встречных планов. Добиваться дальнейшего повышения действенности социалистического соревнования, воспитывать советских людей в духе коммунистического отношения к труду, укреплять трудовую и производственную дисциплину.

Настойчиво внедрять опыт работы новаторов, передовых рабочих, колхозников и инженерно-технических работников—побе-

дителей социалистического соревнования, добившихся наивысших показателей в отрасли. Министерствам и ведомствам усилить контроль за разработкой и выполнением ежегодных планов внедрения передового опыта, организовать в 1976 году изучение опыта предприятий, строек, колхозов, совхозов и других организаций, которые будут удостоены памятных знаков ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За доблестный труд в девятой пятилетке».

Партийным органам, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, министерствам и ведомствам принять необходимые меры к дальнейшему повышению качества трудового воспитания молодежи, развитию наставничества, передаче молодым рабочим и колхозникам опыта кадровых работников, героических традиций рабочего класса и колхозного крестьянства.

3. Организовать в 1976 году Всесоюзное социалистическое соревнование: союзных и автономных республик, краев и областей с вручением победителям переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами;

городов и городских районов с вручением победителям переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями;

национальных округов и сельских районов с вручением победителям переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями;

коллективов предпринятий, объединений, строек, научно-исследовательских и других организаций и учреждений с вручением победителям переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями;

колхозов, совхозов, агропромышленных объединений, межхозяйственных и других сельскохозяйственных предприятий и организаций (независимо от ведомственной подчиненности), а также научно-исследовательских учреждений системы Министерства сельского хозяйства СССР с вручением победителям переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями;

бригад, участков, отделений, ферм, звеньев с вручением победителям: в промышленности, строительстве и на транспорте—почетных вымпелов министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов, а членам бригад (участков), награжденных вымпелами—почетных дипломов и памятных подарков;

(Окончание на 2-й стр.)

В ЦК КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ, ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА НА 1976 ГОД

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
в сельском хозяйстве—почетных дипломов министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов и памятных подарков;

комсомольско-молодежных бригад с вручением победителям переходящих Красных знамен «Герон пятилеток, ветераны труда—лучшему комсомольско-молодежному коллективу» с дипломами и денежными премиями;

рабочих и колхозников ведущих професий с вручением победителям почетных дипломов министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов и памятных подарков.

4. Учредить для награждения рабочих колхозников, инженерно-технических работников и служащих, добившихся высоких производственных показателей в социалистическом соревновании, единый общесоюзный знак «Победитель социалистического соревнования».

Разрешить ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам представлять, совместно с профсоюзными и комсомольскими органами к правительенным наградам:

наиболее отличившихся передовиков производства; членов бригад, участков, отделений, ферм, звеньев за достижение наи-

высшего уровня производительности труда и качества продукции в отрасли и других выдающихся результатов в труде;

наиболее отличившихся передовиков производства, членов бригад, участков, отделений, ферм, звеньев за достижение наивысшего уровня производительности труда и качества продукции в отрасли и других выдающихся результатов в труде; лучшие предприятия, стройки, колхозы, совхозы и другие организации, добившиеся особо крупных успехов в повышении эффективности производства и качества продукции, выполнении плановых заданий.

Присуждать за выдающиеся достижения в труде Государственные премии СССР передовикам социалистического соревнования—рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам, коллективам бригад, участков, отделений, ферм и звеньев.

5. Принять:

а) предложение ВЦСПС о выделении для поощрения передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства 100 тысяч льготных туристских путевок для поездки по Советскому Союзу и в братские социалистические страны;

б) предложения ЦК ВЛКСМ о присуждении премий Ленинского комсомола комсомольско-молодежным коллек-

тивам и молодым производственникам, добившимся наивысших результатов в социалистическом соревновании;

об учреждении выплат ЦК ВЛКСМ для награждения комсомольско-молодежных коллективов, добившихся лучших показателей в социалистическом соревновании;

о выделении победителям социалистического соревнования 30 тысяч льготных туристских путевок для поездки по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа и в братские социалистические страны.

6. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям использовать все средства пропаганды, устной и наглядной агитации, систему экономического образования за повышение эффективности производства и качества работы, выполнение плановых заданий, для обеспечения гласности итогов соревнования и распространения передового опыта.

Редакциям центральных и местных газет, журналов и издательств, государственному комитету Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию, Государственному комитету Совета Министров СССР по кинематографии систематически и пятилетками

робо освещать ход Всесоюзного социалистического соревнования. На конкретных примерах всесторонне раскрывать воспитательную роль соревнования, показывать лучший производственный опыт, решительно выступать против недостатков и формализма в соревновании.

Продолжить выпуск в центральных и местных газетах специальных полос, посвященных показу хода и результатов Всесоюзного социалистического соревнования. Регулярно вести радио- и телепрограммы «Дневник социалистического соревнования».

* * *

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что трудающимся страны, активно включившиеся в Всесоюзное социалистическое соревнование, новыми трудовыми достижениями встретят ХХV съезд Коммунистической партии Советского Союза, обеспечат повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год и тем самым внесут достойный вклад в осуществление величественных задач десятой пятилетки.

Хроника ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

В минувшую среду в районном Доме культуры проходил очередной однодневный семинар политических информаторов, руководителей агитационных коллективов, представителей совета наставни-

В сфере внимания политинформаторов и агитаторов должны постоянно находиться как текущие народнохозяйственные задачи, так и перспективы развития.

Десятая пятилетка—пятилетка качества, пятилетка эффективности во имя роста народного благосостояния. И очень важно в каждом публичном выступлении увязывать достигнутые успехи с предстоящими задачами. заключил докладчик.

Во второй половине дня участ-

ОЧЕРЕДНОЙ СЕМИНАР

ков. Семинар посвящался вопросам подготовки к ХХV съезду нашей партии и устной агитации.

На общем семинарском занятии по этому вопросу было заслушано выступление секретаря районного комитета партии Б. И. Мироновича. Выступающий подробно изложил для участников семинара основные пути и формы работы идеологических активистов с тружениками села по успешному выполнению девятой пятилетки, при изучении основного документа партии—проекта ЦК КПСС к ХХV съезду КПСС, в котором изложены основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы.

Секцию внутренней политической и культурной жизни страны провели инструктор райкома КПСС Г. И. Булавин и заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. Т. Паршина.

Секцию политинформаторов по международной жизни вел заведующий отделом агитации и пропаганды районного комитета партии Н. В. Грачев.

Секцию председателей совета наставников возглавляла В. Я. Струсевич—инструктор райкома КПСС.

На секционной работе многие агитаторы и политинформаторы обменялись опытом своей работы среди сельских тружеников.

В зрительном зале Дома культуры для присутствующих на семинаре была прочитана лекция о предупреждении правонарушений.

Ее прочитал заместитель заведующего отделом обкома КПСС А. А. Лопатин. На секционной работе многие агитаторы и политинформаторы обменялись опытом своей работы среди сельских тружеников.

В зрительном зале Дома культуры для присутствующих на семинаре была прочитана лекция о предупреждении правонарушений. Ее прочитал заместитель заведующего отделом обкома КПСС А. А. Лопатин.

ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ АКТИВ

22 января состоялось заседание партийного актива района, на котором присутствовали члены и кандидаты в члены райкома, члены ревизионной комиссии, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели рабочих и местных комитетов, руководители колхозов, совхозов, производственного управления сельского хозяйства райисполкома, председатели сельских Советов.

С докладом «О проекте ЦК КПСС к ХХV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» выступил второй секретарь районного комитета партии П. В. Лукьянов.

В прениях по докладу приняли участие: И. В. Малков—секретарь парткома откормсовхоза «Красный Яр», А. М. Попов—директор автотранспортного предприятия, В. И.

Болтрушевич—тракторист совхоза «Ижморский», П. Н. Сосин—учитель Ижморской средней школы, секретарь партийной организации, М. И. Неверовский—бригадир животноводства колхоза «Красный птиловец», Н. П. Гапонов—председатель Святославского сельского Совета депутатов трудающихся, П. Р. Гнеденко—начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома, А. А. Рамонов—заместитель главного врача районной больницы, секретарь партийной организации, В. А. Авхимович—председатель районного совета профсоюзов, А. М. Чиграй—электрик колхоза имени Жданова, И. Я. Авхимович—секретарь парткома колхоза имени Ленина.

В работе партийного актива приняли участие заместитель заведующего отделом обкома КПСС А. А. Лопатин и инструктор обкома КПСС В. Я. Федорцев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 января 1976 года в 16 часов дня в поселковом Совете состоится лекция «Советское законодательство об административной ответственности граждан». Читает лектор районного общества «Знание» Е. М. Евдокимов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 января в 12 часов в зале заседаний исполкома районного Совета депутатов трудящихся состоится семинар председателей групп и руководителей постов народного контроля.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

УПОРЯДОЧИТЬ РАБОТУ ВОДОКАЧКИ

На нашей улице имеется водокачка. Но на ней уже три раза горел мотор и она не работала.

Но когда она и действует, то люди, которые находятся на работе, не всегда имеют возможность застаться вдоволь водой.

В вечернее время водокачка работает до семи часов. Придешь с работы, а она уже закрыта. Вот нам и хотелось бы, чтобы вечером она работала с пяти до восьми часов. Тогда для каждого будет возможность запастись водой. Об этом работникам комбината коммунальных предприятий и благоустройства надо серьезно подумать. А то деньги за воду с нас берут, а водой не всегда обеспечивают.

Жители улиц Гагарина и Южной, р. п. Ижморский.

* * *

В редакцию газеты «Заря коммунизма» поступило письмо от учащихся Колыонской средней школы. В нем говорилось о том, что руководители Ижморского совхоза не организуют подвоз учащихся из отделений совхоза в среднюю школу села Колыон.

На письмо учащихся Колыонской средней школы «Не подвозят в школу» редакции ответил секретарь парткома совхоза «Ижморский» А. Д. Панутриев. В настоящее время машина оборудована, и учащихся села Старопокровка возят в школу регулярно.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ СУДЕЙ

Исполком районного Совета депутатов трудящихся принял решение в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 12 декабря 1975 года «О проведении очередных выборов народных судей (районных, городских) народных судов РСФСР», решения областного Совета депутатов трудящихся от 25 декабря 1975 года утвердить мероприятия по подготовке и проведению выборов народных судей районных (городских) народных судов.

Исполкомы сельских и поселкового Советов, отделы райисполкома обязаны разработать необходимые меры и развернуть работу по подготовке выборов, обеспечив проведение мероприятий в строгом соответствии с Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР.

Исполкомы сельских и поселкового Советов обязаны организовать до начала избирательной кампании повсеместное проведение отчетов народного судьи перед избирателями.

Районному народному суду, отделу внутренних дел райисполкома, совету по координационно-методической пропаганде предложено принять меры к улучшению пропаганды советского законодательства, разъяснению роли общественности в охране общественно-го порядка и осуществлении правосудия.

Исполкомы сельских и поселкового Советов, отделы райисполкома должны использовать избирательную кампанию для повышения активности трудящихся в выполнении социалистических обязательств и мероприятий по достойной встрече XXV съезда КПСС.

О Б ОХОТЕ и правилах охоты написано много книг, брошюр, в газетах и журналах печатаются статьи, проводятся беседы по обращению с огнестрельным оружием.

Тем не менее мы имеем немало примеров, когда по неопытному

Атоматизированная система управления приготовлением и расходованием кормов выдает рецепты сбалансированных кормов для пятидесяти животноводческих комплексов и молочных ферм Рязанской области. Она начала действовать при вычислительном центре областного управления сельского хозяйства. ЭВМ взяла на себя составление рационов для скота из силоса, соломы, сена, травяной муки, фуражи. Кроме того, рассчитывается потребность в микро- и макроэлементах, минеральных и белковых добавках.

НА СНИМКЕ: в вычислительном центре управления сельского хозяйства идет расчет рецептов сбалансированных кормов для хозяйств области. (Фотохроника ТАСС)

О АЮДЯХ ОХОТНИКА

МАСТЕР „ЗОЛОТЫЕ“ РУКИ

— Александр Ипполитович Попов? — переспрашивает главный механик лесхоза В. Л. Карнаухов и указывает на мужчину среднего роста, стеснительного, скромного, с улыбающимися доброжелательными глазами. Он только что закончил свою работу. По словам директора и механика, он энергичен, но не суеверен, без лишних движений, не словоохотлив.

На просьбу рассказать о себе, о своей профессии он смущенно улыбается.

— Начал работать в селе Пенза. Правда, учиться много не пришлось, было трудное время, окончил четыре класса. А токарное дело познал от механика, который меня, мальчишку, взял учеником.

Набирался помаленьку знаний, тянулся за лучшими, перенимал приемы труда, особенно пристально присматривался к работе своего наставника, отставать ведь не хотелось от лучших.

весло в лодку, где лежало заряженное ружье, весло ударило по спусковому крючку ружья, произошел выстрел, и охотник был смертельно ранен в грудную клетку.

Третий характерный пример. Во

словом, работа интересная и нужная.

Руки у него обычные — рабочие, но такие, про которые с особым чувством говорят: золотые.

— Мы без А. И. Попова обойтись никак не можем, — говорит директор лесхоза И. Я. Пешчин. — Он у нас мастер на все руки. Правда, работает на нашем предприятии он с августа 1973 года. Мне очень приятно говорить о таких людях, как Александр Ипполитович. Это добросовестный, скромный, скромной на слова человек. Он всегда в деле. Он не только токарь, но и электросварщик, и слесарь, и выполняет кузнецкие работы. В подтверждение своих слов И. Я. Пешчин приводит много примеров, говорящих об его добросовестном отношении к порученному делу.

— Хотя у нас токарный станок очень старый, — продолжает И. Я. Пешчин, — он содержит его в порядке, всегда в рабочем состоянии. Свой годо-

вой план он выполнил за девять месяцев на 115 процентов. Ежеквартально получает премии, ценные подарки, а также награждался, как лучший труженик, Почетными грамотами. Александр Ипполитович награжден в 1968 году медалью «За трудовую доблесть», в 1970 году — юбилейной медалью «За трудовую доблесть. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Коллектив, в котором работает А. И. Попов, — дружный, трудолюбивый. Каждый старается использовать рабочее время плотнее, чтобы меньше было простоев. Нет пощады никому, даже самые мелкие нарушения берутся во внимание и ставятся на вид, отражаются и материально. Вот поэтому здесь изжиты случаи прогулов и нарушения трудовой дисциплины. Александр Ипполитович Попов будет представлять свой коллектив на районном совещании передовиков производства.

Ознакомившись с Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, А. И. Попов успешно трудится и в новом, 1976 году, ежедневно перевыполняет сменные задания с хорошим качеством работ.

В. ЧЕРНОПАЗОВА.

роны прогнат через калибровое кольцо, которое должно соответствовать калибру ружья, а поэтому, чтобы не подвергать свою жизнь и жизнь товарищей опасности, необходимо помнить основные правила обращения с охотничьим ру-

жьем, особенно в населенном пункте, на стоянках, в жилом помещении.

При разряжении и заряжении ружье следует держать кверху стволами или в землю. Для извлечения застрявших гильз в патроннике следует пользоваться экстрактором или шомполом. При починке в степи ружье должно лежать на положенной под стволом сумке или заплечном мешке, чтобы не набрать в стволы земли или снегу.

При разряжении и заряжении ружье следует держать кверху стволами или в землю. Для извлечения застрявших гильз в патроннике следует пользоваться экстрактором или шомполом. При починке в степи ружье должно лежать на положенной под стволом сумке или заплечном мешке, чтобы не набрать в стволы земли или снегу.

Г. ШАБАЛИН,
член правления добровольного общества охотников и рыболовов Яйского и Ижморского районов.

„МЕНЮ“ СОСТАВЛЯЕТ ЭВМ



ИТОГИ МЕЖДУНАРОДНОГО ГОДА ЖЕНЩИН В СССР

В Кремле под председательством члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазурова 16 января состоялось заседание комиссии по проведению Международного года женщины в СССР. Оно было посвящено итогам большой работы, проведенной в Советском Союзе в связи с Международным годом женщин.

В своем вступительном слове К. Т. Мазуров отметил, что в истекшем году вопросы равноправия женщины, ее активного участия в развитии общества, в борьбе за упрочение мира международного сотрудничества находились в центре внимания мировой общественности. В Советском Союзе Международный год ознаменовался трудовым подъемом и ростом активности советских женщин. Расширилось их участие в многогранной деятельности партии, в управлении государственными делами. Опыт Советского Союза в достижении подлинного равноправия женщины вызывает все больший интерес широких кругов зарубежной общественности.

На заседании комиссии выступили заместитель председателя комиссии, председатель Комитета советских женщин В. В. Николаева-Терешкова, заместитель Председателя Совета Министров Укранийской ССР П. Т. Тронко, секретарь ЦК ВЛКСМ З. Г. Новожилова, заместитель Председателя Совета Министров Белорусской ССР Н. Л. Снежкова, секретарь ВЦСПС А. П. Бирюкова, секретарь Ленинградского горкома КПСС Т. И. Жданова, народная артистка СССР Н. В. Мордюкова, заместитель министра здравоохранения СССР Е. Ч. Новикова, Герой Социалистического Труда А. И. Петрова, заместитель Председателя Совета Министров Литовской ССР Л. Ю. Диржинской-Пилюшенко. Они подчеркивали значение, которое придают Коммунистическая партия и Советское правительство активному участию женщин во всех областях коммунистического строительства.

Заместитель председателя комиссии, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Б. Н. Пономарев подчеркнул, что центральная комиссия, комиссии, работавшие в республиках и областях, женская общественность страны, все советские люди подошли к организации работы, связанной с Международным годом женщины, как к масштабной задаче общепартийного, общегосударственного значения.

Мы, сказал Б. Н. Пономарев, можем с полным основанием испытывать удовлетворение от того, как прошел год женщины на международной арене.

Комиссия приняла соответствующие решения.

(ТАСС)

СОВЕТЫ МОЛОДЫМ ОХОТНИКАМ

и халатному обращению с ружьем имеются несчастные случаи с самим охотником или окружающими его людьми.

Вот несколько примеров из охотничьей жизни. Шофер — охотник, находясь возле своей автомашины, бросил в раскрытую дверцу кабинки, где лежало заряженное ружье, молоток, который ударил по спусковому крючку ружья. Произошел выстрел, и шофер был смертельно ранен в живот.

Другой случай. Охотник бросил

рутру трупа охотника была обнаружена латунная гильза 16 калибра, головка закрывала вход в гортань. На верхней губе имелась сквозная рана с разрушенными зубами. Ранение произошло в тот момент, когда охотник пытался достать патрон ударом металлического стержня, как это установлено экспертизой. Этот случай произошел потому, что патрон был раздут.

Перед тем, как идти на охоту, необходимо все заряженные пат-

роны прогнать через калибровое кольцо, которое должно соответствовать калибру ружья, а поэтому, чтобы не подвергать свою жизнь и жизнь товарищей опасности, необходимо помнить основные правила обращения с охотничьим ру-

жьем, особенно в населенном пункте, на стоянках, в жилом помещении.

При разряжении и заряжении ружье следует держать кверху стволами или в землю. Для извлечения застрявших гильз в патроннике следует пользоваться экстрактором или шомполом. При починке в степи ружье должно лежать на положенной под стволом сумке или заплечном мешке, чтобы не набрать в стволы земли или снегу.

За рубежом

ХРОНИКА, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

СОВЕТ Безопасности ООН в Нью-Йорке возобновил обсуждение вопроса о положении на Ближнем Востоке. Важность этой проблемы ясна: такие «частичные» меры, как вывод израильских войск с незначительной части оккупированных

сих территорий и обеспечены законные права арабского народа Палестины, включая его право на создание собственного государства.

Для достижения такого урегулирования Советский Союз пред-

БЛИЖНЕМУ ВОСТОКУ-ПРОЧНЫЙ МИР

арабских земель, не изменили общего положения. Обстановка в этом районе мира остается взрывоопасной. Ведь Израиль не хочет вернуть эти земли их настоящим хозяевам, он отказывается также признать законные национальные права арабского народа Палестины. Более того, израильские власти создают свои поселения на исконных арабских территориях, сгоняя оттуда коренное население. Те же самые империалистические и сионистские круги, которые мешают общему политическому урегулированию на Ближнем Востоке, поощряют и нынешнюю ожесточенную борьбу между национально-политическими и реакционными силами в Ливане, создавая угрозу расчленения этого государства.

Упорно продолжая саботировать урегулирование ближневосточного кризиса, Тель-Авив отказался участвовать в обсуждении Советом Безопасности положения на Ближнем Востоке. Свой отказ он мотивировал тем, что для участия в этом обсуждении были приглашены также представители Организации освобождения Палестины (ООП). Между тем не только арабские и другие государства, но и авторитетные международные организации признали ООП в качестве законного и единственного представителя палестинского народа. А ведь без учета мнений и интересов всех сторон, участвующих в ближневосточном конфликте, трудно рассчитывать на его успешное и справедливое урегулирование. Но именно этого и не хотят правящие круги Израиля.

Активную поддержку в ходе дискуссии в Совете Безопасности встретила четкая позиция Советского Союза. СССР исходит из того, что мирное и справедливое урегулирование этого конфликта должно обеспечить независимость и национальный суверенитет всех стран Ближнего Востока. Для этого должны быть выведены войска Израиля со всех оккупированных им в 1967 году араб-

лагает как можно скорее возобновить эффективную работу Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку с участием всех заинтересованных сторон включая ООП. Напомним, что именно для такой цели был создан этот международный механизм. Впервые Женевская мирная конференция была создана в декабре 1973 года.

Советское предложение поддержали представители Египта, ГДР, Румынии, Югославии, Гайаны, Швеции, Франции, Японии и ряда других стран. Представитель Ирака с большим удовлетворением отметил, что борьба арабских народов за установление справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке встречает широкую поддержку социалистических и неприсоединившихся государств, всех миролюбивых сил.

ЗАРЯ КОММУНИЗМА

● БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Представители большинства стран осудили в ходе дискуссии подрывную тактику Израиля, а также тех, кто его поощряет. Как прямая поддержка агрессивного курса Израиля прозвучала речь представителя Пекина. Он пытался увести обсуждение в сторону от решения главных вопросов.

На прежних позициях осталась делегация США. Она продолжала оправдывать «частичные» меры урегулирования, хотя сама жизнь подтвердила их неэффективность. Поддержав идею возобновления работы Женевской мирной конференции, американский представитель в то же время отверг участие в ней представителя ООП. Между тем совершенно ясно, что участие ООП с самого начала и на равных правах крайне важно для обеспечения успеха конференции.

Дискуссия в Совете Безопасности продолжается. Она подтверждает, что сложившаяся на Ближнем Востоке обстановка требует дальнейшего наращивания усилий всех, кто на деле выступает за то, чтобы народы этого района обрели, наконец, мир и уверенность в завтрашнем дне. Эти усилия должны привести к возобновлению Женевской мирной конференции и обеспечению ее эффективной работы. Совет Безопасности ООН должен содействовать скорейшему достижению этой цели.

И. ЛАПИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

У ТРУЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КНДР



В КНДР ведутся работы по модернизации сельского хозяйства, строительству ирригационных сооружений.

НА СНИМКАХ: ирригационный канал; обработка картофельного поля.

Фото ЦТАК—ТАСС

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиорганизатора — 2-38 типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ЗАРЯ КОММУНИЗМА

● БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 17.50 «Лично известен». Художественный фильм. 19.30 «Творчество юных». 20.00 Новости. 20.15 «Хочу все знать». Киножурнал. 20.25 Навстречу XXV съезду КПСС «Перекличка предприятий легкой промышленности». В передаче принимает участие министр легкой промышленности СССР Н. И. Тарасов. 21.10 Спектакль Государственного театра имени Моссовета «Поющие песни». 23.00—23.30 «Время».

27 ЯНВАРЯ
МОСКВА («Орбита»). 9. 15 «Лично известен». Художественный фильм. 11.00 Новости. 11.10 «Пенза старая и новая». Документальный фильм. 11.30 «Творчество юных». 12.00 В эфире — «Молодость». 12.45 Международный турнир по мини-футболу. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 13.15 «Наш адрес — Советский Союз». 14.30 «Флаги над Гангом». Телеочерк. Перерыв с 15.05 до 17.30. МОСКВА («Орбита»). 17.30 «Время». 18.00 «Навстречу XXV съезду КПСС». 18.45 «Наш адрес — Советский Союз». 20.00 Новости. 20.15 «Если математики правы». Научно-популярный фильм. 20.35 На экране комикомедия «Бриллиантовая рука». Художественный фильм. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 Международный турнир по мини-футболу. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00—23.30 «Время».

28 ЯНВАРЯ
МОСКВА («Орбита»). 9.10 «Чрезвычайное поручение». Художественный фильм. 11.00 Новости. 11.10 «Хочу все знать». Киножурнал. 11.30 «Отзовитесь, горнисты!». 12.15 «Наука сегодня». 12.45 Международный турнир по мини-футболу. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 13.15 Экранный телевизионный фильм. «Сокровища республики». 14.30 «Музыкальный абонемент». А. Скрябин. Симфония № 2. Перерыв с 15.20 до 17.00. МОСКВА («Орбита»). 17.00 «Молодежь планеты». 17.30 «Время». 18.00 Концерт Государственного академического ансамбля танца Союза ССР. 20.00 Новости. 20.15 «Объектив». 21.00 «Такие высокие горы». Художественный фильм. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 Международный турнир по мини-футболу. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00—23.30 «Время».

29 ЯНВАРЯ
МОСКВА («Орбита»). 9.00 «Встреча с делегатами XXV съезда КПСС». Телеочерк в Герое Социалистического Труда депутате Верховного Совета РСФСР ткачихе В. Плетневой. 9.30 Вечер, посвященный 150-летию со дня рождения М. Е. Салтыкова-Щедрина. 11.00 Новости. 11.10 «Лола — цветок поднебесный». Документальный фильм. 11.30 Концертный зал телестудии «Орленок». 12.15 «Шахматная школа». Класс разрядников. «Эндш



пиль». 12.50 Ленинский университет миллионов. «Научные основы социально-экономической политики КПСС». Опыт работы партийной организации Смоленской области. 13.20 «Моя улица». Художественный фильм. 14.35 «Куба: год первого съезда». 15.05 Тираж «Спортлото». Перерыв с 15.20 до 17.30. МОСКВА («Орбита»). 17.30 «Время». 18.00 Тираж «Спортлото». 18.15 Ленинский университет миллионов. «Научные основы социально-экономической политики КПСС». Опыт работы партийных организаций Свердловской области. 18.45 «Моя улица». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 «Куба: год первого съезда». 20.50 Вечер, посвященный 150-летию со дня рождения М. Е. Салтыкова-Щедрина. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «Шахматная школа». 23.00—23.30 «Время».

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

КАК ЗАЩИТИТЬ САМОЛЕТЫ!

В Японии за последние годы заметно возросло число аварий самолетов в результате столкновения с птицами. В токийском аэропорту Ханэда, где ежедневно взлетает и садится более 400 самолетов, в 1975 году произошло 22 таких случая. Всего же за прошлый год только компании «Ниппон коку» птицы нанесли ущерб в размере около 40 млн. иен.

Два года назад в аэропорту Ханэда была установлена система громкоговорителей, которая должна была отпугивать пернатых, но эффективность ее ничтожна, особенно в ветреные дни. С конца прошлого года власти Ханэда начали проводить отстрел пернатых, но это снизило число птиц всего на сотую долю процента.

(ТАСС).

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН.

ЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ КОНТОРА ИЖМОРСКОГО РАЙПО

повсеместно производят закуп от населения моркови по цене 15 копеек за килограмм, свеклы — 10 копеек, лука — 50 копеек, масла топленого — по 2 рубля 30 копеек за килограмм.

Один килограмм топленого масла отоваривается 25 килограммами комбикорма.

Обращаться в заготовительную контору Ижморского района, телефон 0-30 или на местах к заготовителям.

ДИРЕКЦИЯ.

ИЖМОРСКОМУ РАЙПО
срочно требуются на работу инвентаризаторы, экспедиторы и продавцы, кассиры на кассовые аппараты, рабочие. Правление райпо.